

POSUDEK OPONENTA

Student: Ludmila Štěpánová

Práce: *Historie farnosti Červený Kostelec v letech 1918-1939*

- diplomová práce -

Oponent: ThLic. Prokop Brož, Th.D.

Diplomová práce *Historie farnosti Červený Kostelec v letech 1918-1939* v úvodu seznámí se základními metodickými volbami a obsahovými východisky práce. Odtud na celkem 129 stranách, přičemž od s. 91 do s. 129 se jedná o přílohy, se rozvíjí postupné představení historické situace farnosti v Červeném Kostelci v uvedeném období. Studentka nejprve seznámí v kapitole první s prameny, v druhé s monografiemi a ostatními pracemi, které se tématu i období dotýkají. Třetí kapitola je věnována stručné historii farnosti. Od 4. do 8. kapitoly autorka popisuje období První republiky skrze metodicky zvolený a vypracovaný *frame* (širší mezinárodní a národní kontext, kostelecké prostředí po jednotlivých skupinách či hlediscích), takže se čtenáři nakonec dostane uceleného a utříděného obrazu o dějinné situaci. V závěru je stručně zhodnocena situace v popisované farnosti a znovu odůvodněno zvolené období – období změn ve farnosti v návaznosti na vznik Československé církve. Standardními částmi diplomová práce pokračuje: použité prameny a literatura ve strukturovaném tvaru. Již zmíněné přílohy dokreslují metodicky vedenou práci, čímž celé dílo získává na názornosti. Rovněž k názornosti přispívá řada tabulek a grafů.

Jako oponent mohu učinit pár poznámek.

1. V poznámkách pod čarou (např. pozn. 26) se vyskytuje příjmení „Šolc“, které z překlepnutí je uváděno jako „Šolc“. Kopírováním odkazu je pak příjmení autora mnohokrát špatně uváděno.

2. I když se dnes hypotéza o architektonickém autorství K. I. Dientzenhofera u projektu barokní stavby kostela sv. Jakuba Většího v Červeném Kostelci nepotvrzuje, pro její rozšířenost mezi místními lidmi mohla autorka na s. 15 tuto souvislost uvést a vyjádřit se k ní.

3. Na s. 72 jsou citovány papežské encykliky s odkazem na wikipedii. Odborně měla studentka odkázat na *Acta Apostolicae Sedis*, popř. na vatikánský web.

Práce zdařilým způsobem naplňuje předem stanovený cíl, a proto vřele doporučuji, aby studentka předstoupila před komisi a tuto práci obhájila.


Prokop Brož

V Praze 28. května 2009